

二、三级公立医院将设立一站式服务中心

患者可进行健康咨询、预约就诊、入院手续办理、医保政策咨询等

记者 肖婷婷
通讯员 王国强 吕菲

本报讯 记者昨日从市卫健委获悉,为切实增强群众就医获得感,持续提高门诊及住院患者满意度,今年我市二三级公立医院将全面设立门诊住院综合服务中心,并明确相关建设标准。

“门诊住院综合服务中心以改善人民群众就医体验为出发点,就诊患者在固定区域内便可进行健康咨询、预约就诊、入院手续办理、医保政策咨询等。”市卫健委有关部门负责人介绍,通过将过去“多站点”服务转变成“一站式”服务,进一步实现了服务关口前移,可以有效避免办理各种审核、盖章、咨询业务来回奔波现象,让市民享受便捷高效的就医服务。

走进市一院通灌院区门诊一楼,左手边最显著的位置便是门诊住院综合服务中心,两边分别是可供使用的自助一体机和挂号窗口。

上午9点多是挂号、就医高峰期,不少市民来到一站式服务中心窗口前咨询。“你好,我在互联网医院上挂号开药了,现在找到缴费界面了,下一步应该如何操作?”了解患者诉求后,服务中心工作人员随即为其进行了手机操作,全程不到2分钟。

“患者在医院不仅有就诊需求,有时也会有许多非医疗需求。”市一院患者服务中心主任邵然介绍,围绕患者需求,医院门诊住院综合服务中心业务已从最初的六项,拓展为现在的二十余项,将号源预约、建档建卡、信息修改、审批盖

章、报告查询、轮椅租借、检查改约、病案复印、转诊接待、床位预约、道路交通救助金垫付申请等一系列非诊疗服务全部集中在一个窗口完成。而为了关爱老年患者,医院还专门设立了助老服务窗口,不仅为老年患者提供包含门诊、住院相关业务在内的“一站式”服务,还派出专人为无陪护老人提供陪诊服务,最大限度地让港城百姓享受便捷高效的就医体验。

“在设立门诊住院综合服务中心基础上,我们又将服务向前延伸了一步,创新推出了诊间办理入院、手机端自助入院(自费患者)、患者预出院、床旁结算等个性化服务。”市妇幼保健院门诊部主任陈国庆介绍,医院可以为患者办理预出院,让患者在次日实现“床旁结算”,即收费人员推着可移动的结算车来到患者病床前,直接为其办理医保审核、报销、出院结算等全部手续,真正实现了以患者为中心,提升了患者就医体验。

为进一步加快门诊住院一站式服务中心建设,市卫健委近期还专门印发了《连云港市门诊住院一站式服务中心建设标准(试行)》,对二三级公立医院一站式服务中心提供的服务做了明确规定。其中,二级及以上公立医院一站式服务中心需落实首问负责制,提供陪诊协助、出入院一站式办理等服务,要将分散在门诊、财务、医保等多个部门的服务事项,通过内部流程和服务内容“双整合”,在材料齐全的情况下,一窗办结。三级公立医院在提供二级及以上公立医院一站式服务中心基础服务的同时,要以患者为中心,进一步整合服务资源,深化服务内涵,如统筹协调全院床位,为患者提供床位咨询、床位预约、床位安排、床位协调等服务。



6月2日,在港口东方港务分公司滚装码头,外贸汽车开进滚装船。今年以来,港口充分发挥口岸车辆出口地域优势,开通车辆运输绿色通道,确保车辆发运零等待,出口车辆持续保持快速增长态势。据统计,今年1-5月份累计出口车辆141818台,同比增长108.7%。

记者 王健民
通讯员 许傲然 摄

卧床听涛声、推窗看日出 连岛入围国家“和美海岛”候选名单

记者 李江
通讯员 肖怡林

本报讯 日前,自然资源部公示了33个“和美海岛”候选名单,连岛为全省唯一入选海岛。

据悉,“和美海岛”创建示范工作是经全国评比达标表彰工作协调小组办公室批准,由自然资源部组织开展的一项国家级创建示范活动。经县级申报、省级推荐、资格审查、现场核查、专家评审等程序,并经“和美海岛”创建示范工作领导小组审议,形成“和美海岛”候选名单。本次评选的海岛以单个海岛或岛群作为主体,以有居民海岛为主,兼顾少量已开发利用的无居民海岛。

连岛海洋空间广阔,海湾岸线众多,海岛生态优美,海鲜海产丰富,海岛文化深厚,是集海、岛、林、石、滩、渔村人文景观于一体的生态海岛。这里蓝天碧海、空气清新,素有“春看雾、夏看海、秋看树、冬看路”“卧床听涛声、推窗看日出”之说。目前岛内拥有国家级海洋特别保护区、国家4A级景区、国家级

文保单位、国家非物质文化遗产等资源载体,是江苏省优质的海滨旅游度假目的地。

自创建活动开展以来,连云区坚持“生态优先、节约优先、保护优先”,加强生态修复,保护海域环境;坚持人与自然和谐共生,维护海岛生物多样性;坚持优化近海养殖空间布局,加强高品质海产品开发利用,推动海上养殖业可持续发展;探索形成可复制、可推广的管理模式和工作机制,促进绿色低碳发展,树立海岛发展新样板。此外,通过美丽乡村建设,绿色生态发展道路越走越宽,公众海岛保护意识普遍增强。

据了解,该评选每5年组织一次,考评结果优秀的获得“和美海岛”称号。称号有效期5年,期满后自动退出,可再次参加下一轮创建。申报的主体应符合“生态美、生活美、生产美”的要求,需要具体多个条件,包括按照《和美海岛评价指标》测评分70分以上、海岛植被覆盖率不低于30%、海岛自然岸线保有率不低于35%、空气质量优良天数比例不低于80%以及海岛周边海域水质不低于本地区海洋生态环境保护管控要求。



6月2日,连云区高公岛街道开展增殖放流活动,工作人员将12万尾半滑舌鳎鱼苗放入海,本次放流的半滑舌鳎鱼苗体长均为10厘米左右。增殖放流活动将有效增加海洋水生生物资源,持续改善海域生态环境,促进渔民增产增收。

记者 王健民
通讯员 程广建 管文婧 摄

修订版市区商品房预售资金监管实施细则发布 定金、首付款、分期款须纳入监管范围

记者 徐誉宁
通讯员 刘慧芳子

本报讯 为贯彻落实《市政府关于印发连云港市市区商品房预售资金监管办法的通知》要求,近日,市住房和城乡建设局、中国人民银行连云港市中心支行、中国银行保险监督管理委员会连云港监管分局对原《连云港市市区商品房预售资金监管实施细则》进行了修订,最新发布《连云港市市区商品房预售资金监管实施细则》(以下简称《细则》),在监管银行的确定方式和重点监管资金使用规定等方面做出相应的调整,进一步加强和规范商品房预售资金监管,维护购房人的合法权益。

《细则》明确,监管机构管理范围调整为连云港市住房和城乡建设局委托局下属预售资金监管机构具体负责海州区、连云区、高新区、徐圩新区等区域范围内商品房预售资金监管工作。开发区住房和城乡建设局经连云港市住房和城乡建设局赋权作为监管机构,负责本区域内商品房预售资金的具体监管工作。

在完善预售资金缴交模式方面,将定金纳入监管范围,并要求在售楼处推广使用资金监管专用缴存设备,购房人凭《商品房预售资金缴交单》通过专用缴存设备、监管银行网点转账等方式将首付款、分期款直接交入开发企业监管账户。购房资金足额缴存后,方可办理商品房买卖合同网上备案。同时优化开发企业缴交预售资金的流程,取消了开发企业将《缴交单》送到监管银行录入缴款信息的规定,优化为开发企业线上发送信息,商业银行线上确认的流程。

在完善预售资金使用审批方面调整了重点监管资金拨付节点,增加了项目合同管理规定及工程进度管理规定,并修订了自有资金支付工程款项的管理规定,同时完善了重点监管额度外资金拨付的管理规定。切实保障重点监管额度内资金按照工程进度和合同支付条款审批拨付至项目合同收款方账户,实现专款专用。

《细则》还明确,按照本市预售资金监管使用保函的相关规定,在监管机构审核通过后,开发企业可以使用保函替换同等额度的重点监管资金。当出现索赔情形且监管机构发起索赔时,保函开具机构应当将索赔资金存入监管账户。



5月31日,市开发区重山风力设备制造企业车间内,工人在赶制风电塔架。今年以来,市开发区各企业积极拓宽销路、开足马力抓生产,车间生产红红火火,呈现出蓬勃发展的喜人态势。

记者 王健民 通讯员 贺成东 摄